Výrobce automobilů nakupuje skla jednou týdně. Maximální zásoba činí 1 710 ks
a současná zásoba je 530 ks.

Velikost objednávky = 1 710 – 530 = 1 180 skel
V příštím roce chceme vyrobit 160 000 karoserií.

Norma spotřeby na jednu karoserii je 0,5 t

plechu. 

Chceme, aby na konci příštího roku (k 31. 12.) nám

zůstalo v zásobě 800 tun a předpokládáme, že k 1. 1. příštího roku počáteční zásoba bude činit 1 500 tun plechu. 

Kolik tun musíme během příštího roku nakoupit?

PZ + N = S + KZ  
1 500 + N = 80 000 + 800 
S = 80 000 tun = 160 000 x 0,5 

N = (80 000 + 800 -1 500) 

N = 79 300 tun 
 Příští rok musíme nakoupit 79 300 tun plechu.
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Vypočítejte průměrnou zásobu dřeva na výrobu nábytku. 

Dodávkový cyklus je 16 dnů, pojistná zásoba je stanovena na 4 dny, technická zásoba na 18 dnů. 

Průměrná denní spotřeba je 5 m³.

Dodávkový cyklus 
= 16 dnů mezi dvěma






dodávkami
Pojistná zásoba

=   4 dny
Technická zásoba 
=  18 dnů
Ø denní spotřeba 
=   5 m³
Vzorec: (DC/2 + PZ + TZ) x Ø  denní S
(16/2 + 4 + 18) x 5 = 30 dnů x 5 m³= 150 m³ 
Vyřešte stejný příklad při dodávkovém cyklu 30 dnů.

 



 




(30/2 + 4 + 18)x 5 = 185 m³ 

Dodávkový cyklus dodávek pšeničné mouky ze

mlýna do pekáren je 20 dnů. 

Pojistná zásoba je stanovena na 5 dnů. Roční

spotřeba mouky (zde je rok 360 dnů) je 1 008 tun. 

Vypočítejte:




Průměrnou zásobu pšeničné mouky.




Kolik dodávek za rok (360 dnů) musí být uskutečněno.

Vzorec: (DC/2 + PZ + TZ) x Ø S


 (20/2 + 5) x 1 008/360 = 15 x 2,8 = 42 tun

Průměrná zásoba pšeničné mouky je 42 tun. 
Počet dodávek = 360 x  Ø denní S /velikost dodávky



360 x 2,8 / 42 = 24 dodávek za rok
Nebo  druhý způsob: Roční spotřebu mouky vydělíme Ø zásobou mouky na 15 dnů, tj.



1008 t : 42 t = 24 dodávek za rok.

Dodávek musí být uskutečněno 24 za rok.
